



...Тяжелые тучи тягуче текли по небу. Словно масляные, они переливались оттенками серого, изредка пропуская сквозь себя редкие лучи солнца. Такой же серый город, издавек походивший на угольницу с ржавыми, потускневшими от копоти и пыли излами домов, вызывал тоску и уныние. Группа ребят отдалялась все дальше на окраину, к невысоким сопкам. Один из них сверялся с картой и от волнения изредка прикусывал губу. Остальные несли лопаты и фляги с водой. У каждого за спиной был рюкзак, из которого торчали зеленые веточки.



КАКОЙ ЭКОСЛЕД МЫ ОСТАВИМ ПОСЛЕ СЕБЯ?

Если верить карте, много лет назад на месте сопки росли деревья и было очень красиво, но индустриализация, нерациональное использование природных ресурсов и загрязнение экологии уничтожили все. У ребят была ответственная задача – восстановить экосистему, вырастить лесок, сначала на небольшой территории возле города, а потом...

Ни для кого не секрет, что современный уклад жизни наносит непоправимый ущерб окружающей среде. Бездумно пользуясь бытовыми благами, представители современного общества не всегда понимают экологические последствия своих действий.

Но это в корне не верно. Следует не только понимать разрушительные действия, но и предотвращать дальнейший кризис.

Именно поэтому Восточно-Казахстанская областная детско-юношеская библиотека подготовила и провела республиканский конкурс художественного и цифрового (фото) рисунка «Мой ЭКО-след» («Менің ЭКО_ізім»)

Он заключил в себе два важных по своему значению направления: обучение детей и молодежи экологической культуре,

повышение экологической грамотности и распространение идей защиты окружающей среды, их сохранения и ответственного потребления, а также возможность выразить с помощью творческих и визуальных средств видение экологии области, края, республики у молодого поколения.

В качестве жюри были приглашены профессионалы в своих специальностях, люди, умеющие ценить красоту природы, очень талантливые и яркие: Ольга Ержановна Чавкина, художник, победитель конкурса «100 новых лиц Казахстана», руководитель арт-студии Performace; Нина



Ивановна Кузнецова, фотограф, участник международного фотоконкурса 35Awards, преподаватель фотоискусства в школе творчества «Умай».

Участие в конкурсе приняли по Восточно-Казахстанской области: Усть-Каменогорск, Шемонаиха, Школа искусств отдела образования по Шемонаихинскому району управления образования ВКО, Шемонаихинский район села Убинка и Волчанка, Глубоковский район, поселок Глубокое, село Тарханка; Костанайская

область: Рудный, Костанайский район, село Майколь, Ауликкольский район, село Ауликколь, село Мичуринское, поселок Половников, поселок Новоселовка, район Беимбета Майлина, село Береговое, село им. И.Ф. Павлова и другие.

Работ было очень много, и каждая заслуживала награды, об этом при отборе сказали члены жюри, они признались, что выбор был очень сложным, и поэтому каждому участнику будет вручен сертификат. Дипломы в номинации «Фото «Повседневная жизнь в экосистеме» получили Екатерина Лукманова (поселок Новоселовка) – 1 место, Елена Ильминская (село им. И.Ф. Пав-

лова, Костанайский район – 2 место, Елена Соболева (Костанайский район) – 3 место.

В номинации «Художественный рисунок «Любись – заботись о природе» было три возрастных категории. Первые места соответственно возрасту заняли: Анастасия Сабурова (село Тарханка), Ксения Усич (район Беимбета Майлина, село Береговое), Вера Зейферлинг; вторые места: Анастасия Антропова (Шемонаиха), Лунара Тургунбаева (Рудный), Нина Прошкина (село Ауликколь), третьи: Эвелина Гавриленко (Шемонаиха), Адия Нурпеисова (Рудный), Ирина Журавлева (Шемонаиха).

Во время подведения итогов решением жюри была введена номинация Гран-при за коллаж в виде рисунка, дополненного пластиковыми изделиями. Работа принадлежит Софье Рак (село Мичуринское), композиция выполнена великолепно, она действительно достойна своей награды!

Мы выражаем благодарность талантливым участникам, нашему строгому, но справедливому жюри, и всем, кто поддержал нашу идею экоконтурса!

Надежда ПОЛЯКОВА
библиотекарь
Восточно-Казахстанская
детско-юношеская
библиотека
Усть-Каменогорск

Фото Нины Ивановны
КУЗНЕЦОВОЙ

